

我市举办老科协专家服务团培训暨沃肥试验推广论坛

本报讯（全媒体记者 唐生英）2024年12月30日，我市举办老科协专家服务团培训暨沃肥试验推广论坛。会议全面总结了2024年专家服务团的工作成效，并部署了下一步的工作计划；探讨了2024年沃肥试验的结果与宝贵经验，就2025年沃肥推广工作作了相关部署。市老科协副会长、市原副厅级干部陈克定参加会议。

2024年，我市研发了一批科研成果，菊花芯柚增肉祛籽、柑橘品种改良、优质稻等项目成果显著；成功搭建专家服务团和科普团，为科技普及提供了有力支持；创建了一批示范基地，全市共建立58个示范基地，其中4个获省级挂牌；助推了一批特色产

业，如莓茶、张家界黑猪、蜂蜜产业及富硒农产品；培养了109名永不走的科技员。数据显示，2024年我市专家服务团共计派出专家102人，帮助企业52家、农户1995户，为他们增收2680余万元；共计开展培训76场次，培训人数15500人，发放科普资料20357份。

就下一步的工作计划，陈克定强调，要认真践行乡村振兴，产业先行的工作思路，因地制宜发展一县一业、一乡一特、一村一品特色产业，把专家们的成果编纂成书，取长补短，与外地老专家开交流会，并利用平台优势，为我市乡村振兴、产业发展贡献老科技工作者的力量。

永定区举办基层农技人员能力提升培训班

本报讯（田贵学 覃建军）日前，永定区2024年基层农技人员（种植业）能力提升培训班圆满结束，来自全区农业系统的54名基层农技人员参加培训。

本次培训由永定区农业农村局主办，张家界锐丰农业科技发展有限公司承办。培训为期6天，采取理论授课、现场考察等方式开展，培训内容围绕粮油、张家界莓茶等产业发展进

行，进一步提升基层农技人员服务“三农”的综合素质和技能。培训期间，参训人员前往长沙湘晖农业科技园、湘丰茶叶庄园等基地参观，现场交流学习心得。

通过此次培训，进一步提高了全区农技人员业务综合素质和专业技术水平，培养了一批懂农业、爱农村、能推广的基层农技推广人员，切实打通了农技服务“最后一公里”。

全市首例！医生采用人工韧带救治受伤男子

本报讯（黄晓庆）近日，张家界市人民医院骨科一病区成功对一名右侧前交叉韧带断裂+外侧半月板根部撕裂中年男性患者实施了全市首例人工韧带重建手术。该项技术的开展，标志着我市在诊治此类疾病上有了新突破。

黎某前段时间因打球致膝关节受伤来到市人民医院就诊，经完善相关检查，被诊断为右侧前交叉韧带断裂。

为给黎某制定优质安全的治疗方案，骨科一病区医疗团队在查阅相关文献、组织多轮讨论及综合评估后，决定采用国产人工韧带对其进行重建。历时1小时40分，该院顺利完成了ACL重建术+外侧半月板根部撕裂修复术。黎某术后2天扶拐杖下床行走，一周后便顺利出院。

三大举措 打造平安生态旅游警务工作武陵源新篇章

吴惟肖

仙境张家界，胜地武陵源。2024年，武陵源景区旅游行情高涨，涉旅问题的发生呈现上升趋势，核心景区治安保卫工作形势严峻。为进一步规范旅游秩序，营造良好的旅游生态环境，张家界市公安局武陵源分局坚持以安全有序为基础、以智慧建设为支撑、以游客满意为根本的景区警务总体思路，夯实三大举措，核心景区旅游秩序管理工作取得良好成效，打造了平安生态旅游警务工作武陵源新篇章。

一机制 创新旅游警务新体系

为全面践行绿水青山就是金山银山的生态发展理念，分局创造性推出1234旅游警务，即为一个中心统筹、两个片区实施、强化三防、四个联动机制。一个中心统筹：分局依托大部门、大部制改革，整合旅游警察大队、入境大队、两个森林公安分局成立旅游生态警务中心，负责全区涉旅行政审批与涉旅行业监管工作；两个片区实施：将全区划分为核心景区片、城区片两个片区，每个片区由森林公安、文旅、市场监管、交通、街道等联合办公，履行旅游秩序监管职责；强化三防：景区安防夯实人防基础，加强物防措施，推进技防补盲；四个联动：深度融合，建立锣鼓多部门旅游综合执法中心、标志门多部门联合执法中心、涉旅警情处置联动中心、核心景区非法运营整治中心，旅游警务工作更精准、更细致、更高效。2024年，分局先后牵头开展20余次专项行动，办理涉旅刑治两案50起，行政拘留60人，刑事打击1人，调解纠纷400余起，为游客挽回经济损失200余万元，有力推动1234旅游警务机制实体建设。

两落实 压实旅游警务新责任

落实联合整治机制。强力推进铁腕治旅专项行动，全区成立十个市场整治专班，形成多部门联动执法新模式，严厉打击旅游行业乱象。牵头景区旅游秩序整治工作，分片分段分点开展核心景区非法运营整治行动，协助办案32起，处罚32人，有力打击了不法行为。联合文旅、市场、交通等部门共同加强对旅行社、购物场所监管，推动旅行社科学优化行程，错峰缓解门票站、索道、电梯等地的聚集性拥堵局面，监督单向行程的落实，将客流量压力平摊出去，破解局部重压和拥堵瓶颈难题，保障景区整体运行顺畅。落实公安包保责任。分局积极争取区委区政府支持，

主动对接森林公园管理机构和核心景区涉旅接待企业，全面推进公安牵头的涉旅问题整改措施落地。对索道、电梯、环保客运公司等重点企业实行党委包保责任制，指导景区企业按照规定要求落实内保措施，强化公安部门对涉旅企业的监管，形成公安主导、部门联动、综合治理的格局。

通过落实各涉旅行业主体责任，旅游市场秩序明显改善，各类旅游乱象得到有效遏制，旅游市场更加规范有序，旅游满意度和体验感得到显著提升。

三深化 打造旅游警务新局面

深化阵地建设。加强景区警务室和快反平台建设，强化快速反应能力。分局在涉旅警情高发地标志门广场建设了警务室及1个一级旅游快警平台，在核心景区建立起4个二级快反平台、25个三级群防群治平台，在及时发现处理涉旅乱象、化解矛盾纠纷在萌芽阶段、快速响应游客求助等方面成效显著。深化三防机制。强力推进涉旅企业三防建设，不断促进企业内保措施有效落地。夯实人防基础，推动景区企业保安人数同比上升11%，增加化解治安问题的力量；强化企业安保力量管理，适时发布景区游客排队时长，倒逼环保客运增加运力，优化就餐时间，监督景区企业适时增加保安履职。加强物防措施，明确重点部位管理责任，对权属不清晰、长期未得到治理的治安隐患通过下达整改通知书的方式直接明确相关单位限期整改到位；督促企业对现存不合理的设施设备科学调整，保障旅游安全顺畅；落实环保客运站场严禁驶入、索道电梯周边严禁停放社会车辆等管理规定，实现了全覆盖。推进技防补盲，加强景区公共视频设备维修力度，监督景区安检设备更新换代，2024年，推动景区市场主体在重点部位、游道增加、补盲公共视频25个，打造不留死角的核心区域可视化体系。深化信息支撑。整合天网、雪亮工程和景区现有视频资源1453路，强化前端感知能力，加强旅游数据共享，实现景区人流车流实时监测、巡防警力实时上图、风险隐患实时掌控，构建全覆盖、全方位的智能警务防控网。

张家界市公安分局通过创新旅游秩序管理系列举措，呈现旅游形势好了，执勤警力投入少了，旅游秩序更好了。这些显著的变化，为游客提供更加安全、有序、优质、文明的旅游环境，不断提升游客和群众的安全感、满意度，将国际张旅游警务工作品牌擦得更美、更亮。

2024砥砺奋进，2025蓄势待发。回顾即将过去的这一年，中国经济劈波斩浪，沿着高质量发展航道稳健前行。

展望新一年，“十四五”规划收官，新的五年规划紧锣密鼓谋划，进一步全面深化改革纵深向前。驶向新航程，中国经济无惧风雨向前进。

（一）

2024年，中国经济交出怎样的答卷？

经济运行总体平稳、稳中有进，高质量发展扎实推进，经济社会发展主要目标任务即将顺利完成。中央经济工作会议作出的这一判断，经海内外媒体传播开来，市场信心进一步提振。

稳，是2024年中国经济的关键词之一。

2024年，中国经济预计增长5%左右，增速仍在全球主要经济体中位居前列，对全球经济的增长贡献接近30%。国际舆论普遍认为，中国仍是全球经济最大引擎。

这份答卷写满不易，历程很不平凡。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势，中国经济走出了第一条前高、中低、后扬的曲线，尽显韧性。

针对经济运行中出现的新情况新问题，以习近平同志为核心的党中央沉着应变、综合施策，特别是9月26日中央政治局会议果断部署一揽子增量政策，多箭齐发、精准发力。

既正视困难挑战，又抓住有利条件和积极因素，一系列存量政策和增量政策协同发力、持续显效。

四季度以来，拉动经济的三驾马车投资、消费、出口态势稳健，工业、股市、楼市等领域积极变化越来越多，市场信心更强了，社会预期更稳了。

外媒评价，永远不要低估中国经济的韧性和中国决策者驾驭风险的能力。中国经济重回实现今年增长目标的轨道上。多家国际机构上调对2024年中国经济增长的预期。

2024年，更多捷报相继传来：

全年粮食总产量首次突破1.4万亿斤，这是广大农民辛勤耕耘、大国粮仓藏粮于技的丰收之年；

快递年业务量首次突破1500亿件，这是小包裹出深山、达四海，全国统一大市场建设的提速之年；

铁路年度旅客发送量首次突破4亿人次，这是亿万民众追逐梦想、奔赴美好的奋斗之年；

一个个首次突破，印刻在中国经济稳中求进的足跡中，激荡起脚踏实地、砥砺奋进的足音。岁寒知松柏。

青海省果洛藏族自治州玛沁县，黄河流域海拔最高的水电站

国家

劈波斩浪 风景可期

新华社记者 谢希瑶 潘洁 唐诗凝

能源集团青海玛尔挡水电站，正为2024年最后一天实现全部机组并网发电作最后调试。

再上冰原的新华社记者感慨：上一次是为了报道抗震救灾，这一次是为了见证超级工程。当地2021年曾发生7.4级地震，是自汶川地震以来我国陆地最大地震。

没有什么可以阻挡我们前进的脚步。

2024年，中国经济虽然有起伏，但迎难而上、稳中求进，实现全年经济增长目标的信心不断增强。

（二）

2024年12月29日，北京。

CR450动车组样车首次亮相。一列彰显锐龙追梦，一列寓意科技之光。该动车组未来投入商业运营后，运营时速将达400公里，成为全球跑最快的高铁列车。

追梦不止，创新不辍，正如今日中国之姿。

世界知识产权组织发布的2024年全球创新指数显示，中国是10年来创新力上升最快的经济体之一。

这份答卷写满不易，历程很不平凡。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势，中国经济走出了第一条前高、中低、后扬的曲线，尽显韧性。

针对经济运行中出现的新情况新问题，以习近平同志为核心的党中央沉着应变、综合施策，特别是9月26日中央政治局会议果断部署一揽子增量政策，多箭齐发、精准发力。

既正视困难挑战，又抓住有利条件和积极因素，一系列存量政策和增量政策协同发力、持续显效。

四季度以来，拉动经济的三驾马车投资、消费、出口态势稳健，工业、股市、楼市等领域积极变化越来越多，市场信心更强了，社会预期更稳了。

外媒评价，永远不要低估中国经济的韧性和中国决策者驾驭风险的能力。中国经济重回实现今年增长目标的轨道上。多家国际机构上调对2024年中国经济增长的预期。

2024年，更多捷报相继传来：

全年粮食总产量首次突破1.4万亿斤，这是广大农民辛勤耕耘、大国粮仓藏粮于技的丰收之年；

快递年业务量首次突破1500亿件，这是小包裹出深山、达四海，全国统一大市场建设的提速之年；

铁路年度旅客发送量首次突破4亿人次，这是亿万民众追逐梦想、奔赴美好的奋斗之年；

一个个首次突破，印刻在中国经济稳中求进的足跡中，激荡起脚踏实地、砥砺奋进的足音。岁寒知松柏。

青海省果洛藏族自治州玛沁县，黄河流域海拔最高的水电站

国家

放眼全国，更多企业迈开步子创新发展，创造中国经济诸多高光时刻：

中国新能源汽车年产量首次突破1000万辆，创下世界纪录；出口全球最大浮式生产储卸油平台，超级订单代表全球海工装备最高水平；拥有全球百强科技创新集群数量蝉联世界第一。

2024年3月，美国苹果公司宣布增加在华投资，将在上海、深圳两地扩建及新增应用研究实验室，以支持产品制造。苹果公司首席执行官蒂

放眼全国，更多企业迈开步子创新发展，创造中国经济诸多高光时刻：